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I. Nombres relatifs.


a. Axe gradué :



Un axe gradué est une droite munie d’une origine et d’une unité.




On repère chaque point sur l’axe par son abscisse :



A est le point d’abscisse (+3) ; l’abscisse de B est (+6).



On note A(+3) et B(+6)



Et pour pouvoir repérer les points situés « de l’autre côté » de l’origine, on gradue l’axe à l’aide de nouveaux nombres, appelés nombres négatifs.




L’abscisse de C est (-2) (on lit « moins deux ») ; l’abscisse de D est (-5) (« moins cinq »).


b. Nombres positifs et négatifs :


(+4) ; (+9347) ; (+5,64) sont des nombres positifs.



(-7) ; (-30149) ; (-0,567) sont des nombres négatifs.



Ce sont tous des nombres relatifs.

II. Repérage dans le plan


Pour repérer les points dans le plan, on a besoin de deux axes gradués :



- L’un, horizontal, est appelé « axe des abscisses ».



- L’autre, vertical, est appelé « axe des ordonnées ».


Chaque point sera repéré par deux nombres (les coordonnées) appelées l’abscisse et l’ordonnée :


Exemple :



A est le point d’abscisse (+3) (on lit la graduation sur l’axe des abscisses) et d’ordonnée (+2).



On écrit A(+3 ; +2).


De la même manière, on a :  B(-5 ; +1)
C(+5 ; -3)
D(-2 ; -2)


Attention : On écrit TOUJOURS l’abscisse en première position, et l’ordonnée en seconde position.

Exercice 1.1


a. Lire sur cet axe les abscisses des points A, B, C, D, E et F :


	A(......)
	B(......)
	C(......)
	D(......)
	E(......)
	F(......)



b. Lire sur cet axe les abscisses des points G, H, I, J, K et L :

	G(......)
	H(......)
	I(......)
	J(......)
	K(......)
	L(......)



c. Lire sur cet axe les abscisses des points M, N, P, Q, R et S :

	M(......)
	N(......)
	P(......)
	Q(......)
	R(......)
	S(......)



d. Lire sur cet axe les abscisses des points T, U, V, W, X et Y :

	T(......)
	U(......)
	V(......)
	W(......)
	X(......)
	Y(......)


Exercice 1.2


a. Placer sur cet axe les points A(+2) ; B(+5) ; C(-1) ; D(-7) ; E(+7) ; F(-8) :


b. Placer sur cet axe les points G(+3) ; H(-5) ; I(+4) ; J(-2) ; K(+8) ; L(-6) :


c. Placer sur cet axe les points M(+2) ; N(-3) ; P(+4) ; Q(-1) ; R(+2,5) ; S(-3,5) :


d. Placer sur cet axe les points T(+3) ; U(-4) ; V(+6) ; W(-6) ; X(+4,5) ; Y(-5,5) :

Exercice 2A.1
a. Lire dans ce repère les coordonnées des points A, B, C, D, E et F :


	A( .... ; .... )
	B( .... ; .... )
	C( .... ; .... )

	D( .... ; .... )
	E( .... ; .... )
	F( .... ; .... )


b. Lire dans ce repère les coordonnées des points G, H, I, J, K et L :


	G( .... ; .... )
	H( .... ; .... )
	I( .... ; .... )

	J( .... ; .... )
	K( .... ; .... )
	L( .... ; .... )



c. Lire dans ce repère les coordonnées des points M, N, P, Q, R et S :


	M( .... ; .... )
	N( .... ; .... )
	P( .... ; .... )

	Q( .... ; .... )
	R( .... ; .... )
	S( .... ; .... )


Exercice 2A.2


a. Placer dans ce repère les points suivants : 
	A( +3 ; +1 )
	B( +5 ; +2 )
	C( +1 ; +3 )

	D( +7 ; +5)
	E( +4 ; 0 )
	F( 0 ; +5 )



b. Placer dans ce repère les points suivants : 
	G( +3 ; +1 )
	H( -2 ; +1 )
	I( -4 ; -2 )

	J( 0 ; -2 )
	K( +3 ; 0 )
	L( +1,5 ; -2,5 )



c. Placer dans ce repère les points suivants : 
	M( +4 ; +5 )
	N( -7 ; +2 )
	P( -8 ; -3 )

	Q( 0 ; -3)
	R( +5 ; -1 )
	S( -6 ; +2 )




Cette carte de France a été munie d’un repère.

1.
a. Quelle ville est l’origine de ce repère ?



b. Quelles sont ses coordonnées ?

2. Quelles sont les coordonnées de ces villes ?

· Lyon : ( …… ; …… )

· Dijon : ( …… ; …… )

· Belfort : ( …… ; …… )

· Rennes : ( …… ; …… )

3. Placer sur la carte les villes suivantes :

· Bordeaux : ( -3 ; -1 )

· Saint-Etienne : ( +1,5 ; -0,5 )

· Lille : ( 0 ; +6 )

· Marseille : ( +2,3 ; -3,1 )

4. Quelles sont les coordonnées de ces villes ?

· Nancy : ( …… ; …… )

· Montpellier : ( …… ; …… )

· Nantes : ( …… ; …… )

· Toulouse : ( …… ; …… )

· Orléans : ( …… ; …… )

5. Placer sur la carte les villes suivantes :

· Grenoble : ( +2,6 ; -0,7 )

· Nice : ( +4,3 ; -2,3 )

· Le Havre : ( -2 ; +4,5 )

· Paris : ( -0,6 ; +4 )

· Strasbourg : ( +4,3 ; +3,7 )

· Tours : ( -1,7 ; +2 )
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Exercice 1 : 4 points.


a. Lire sur cet axe les abscisses des points A, B, C, et D.

A(……)


B(……)


C(……)


D(……)


b. I est le milieu de [AB] et J est le milieu de [CD]. Placer ces points et lire leurs abscisses.

I(……)


J(……)


c. Placer sur cet axe les points :

E(+2)


F(-1,5)



G(+0,4)

H(-2,7).


Exercice 2 : 6 points.

a.
Lire sur les axes les coordonnées des points A, B, C, D, E et F.

A(…… ; ……)

B(…… ; ……)

C(…… ; ……)

D(…… ; ……)

E(…… ; ……)

F(…… ; ……)

 b.
G est le symétrique de A par rapport à l’axe des abscisses.



H est le symétrique de A par rapport à l’axe des ordonnées.



Construire et donner les coordonnées de ces 2 points.


G(…… ; ……)


H(…… ; ……)

c.
Placer sur cet axe les points :

I(+6 ; +3)

J(-5 ; +2)

K(+4,5 ; -2,5)

L(-8,5 ; 0)
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